



**ГУ – Управление Пенсионного фонда РФ в  
г.Котлас и Котласском районе  
Архангельской области**

---

21 апреля 2014 года

**Скажите, я пенсионер, сейчас не работаю, оплатят ли мне проезд на отдых в Крым?**

Действительно, в соответствии с действующим законодательством неработающие пенсионеры – получатели трудовых пенсий по старости и по инвалидности, проживающие в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, имеют право на компенсацию расходов на оплату стоимости проезда к месту отдыха на территории РФ и обратно **один раз в два года**. Поскольку 18 марта 2014 года Республика Крым вошла в состав Российской Федерации, с этого момента законодательные и нормативные правовые акты Российской Федерации действуют на территориях Республики Крым и города федерального значения Севастополя. Таким образом, неработающие пенсионеры могут обратиться в территориальные органы ПФР за компенсацией расходов на оплату стоимости проезда к месту отдыха на всей территории РФ, включая **территорию Республики Крым**.

Более подробная информация по телефону 5-65-65